

高大模板建筑工程施工技术与质量控制要点研究

李刚

(浙江城建建设集团有限公司, 浙江 杭州 310000)

摘要: 现阶段的工程建设要求持续增加, 传统的技术理念不仅无法创造出较高的价值, 同时产生的问题较多, 整体上的发展、进步空间并不大, 难以得到卓越的成果。高大模板建筑工程施工技术的提出、应用, 可对建筑工程的要求充分满足, 各类复杂工程建设时, 依然可以借助高大模板建筑工程施工技术减小隐藏的风险, 促使各项工作的开展得到更多的保障, 推动建筑项目不断前进。高大模板建筑工程施工技术的质量控制体系要进一步完善。

关键词: 高大模板; 建筑工程; 施工技术; 质量控制

中图分类号: TU755.2 **文献标识码:** A

随着时代的发展、行业的进步, 高大模板建筑工程施工技术的操作方法出现了较大的变革, 应不断完善技术方案, 坚持在技术考察力度上大幅度提高, 减小隐藏的风险, 及时发现安全漏洞, 对高大模板建筑工程施工技术的功能、意义更好地展现出来。高大模板建筑工程施工技术的质量控制模式, 要从材料、员工、现场等多个角度出发, 确保高大模板建筑工程施工技术的所有内容较好地融合, 减少技术的隐患, 努力创造更高的价值。

1 高大模板建筑工程施工技术的意义

1.1 提高工程建设质量

现阶段的工程项目发展步伐不断加快, 高大模板建筑工程施工技术的应用, 对工程建设质量做出了有效的保障, 整体上拥有的发展、进步空间较大, 长期工作的开展能按照新的思路、新的手段进行调整。高大模板建筑工程施工技术的落实, 告别了传统、粗放的理念, 技术操作过程中能给出较多的依据, 长期工作的开展减少了隐藏的问题, 创造的经济效益、社会效益较高, 整体上符合国家的最新标准, 对工程项目的外在形象、内部功能更好地优化。高大模板建筑工程施工技术的落实, 表现出个性化的特点, 不同的项目在技术操作方面, 采取新的思路、新的方法应对, 各项不足的弥补得到卓越的成果, 整体上的发展、进步空间是非常大的。所以, 高大模板建筑工程施工技术的应用, 针对各类建筑工程的质量提高起到显著的促进作用, 长期工作的开展拥有更多的选择, 建议加强高大模板建筑工程施工技术的推广应用^[1]。

1.2 转变工程建设理念

目前, 建筑工程的打造思路、方法一定要从多个角度思考, 所有的问题解决不能继续按照

固定的套路应对, 要站在可持续发展的角度探究, 这样才能在未来的工作中得到更加卓越的成果, 坚持在各个地方的经济发展、社会建设中取得优良的成绩。高大模板建筑工程施工技术的实施, 有利于转变工程建设理念。以往的各类项目建设, 完全按照陈旧的经验施工, 基本上没有太多的创新理念, 偶尔的突破并不能从根源解决问题, 长期发展遭受的制约是非常严重的。高大模板建筑工程施工技术的应用, 针对理念的转变, 主要是通过全新的思路进行优化, 重点在于加强建筑工程的安全性、稳定性, 针对各类工程项目的发展采取全新的步伐进行转变, 提高工程的建设品质, 即便是工期稍微延长, 依然能被合作伙伴接受。科学地转变质量理念、安全理念后, 高大模板建筑工程施工技术的受欢迎程度将不断提高。

2 高大模板建筑工程施工技术的问题

2.1 技术准备不健全

高大模板建筑工程施工技术的准备并不完善, 很多项目对技术持有的态度过于乐观, 忽视了技术的难度和挑战, 因此在技术准备时, 往往按照局限性的方法操作, 不仅没有给出较多的依据, 同时导致技术发展出现了严重的漏洞, 整体上的技术应用并不符合预期设想。高大模板建筑工程施工技术的准备工作, 针对特殊情况的应对、解决, 并没有采取科学的方法进行调整, 对各类不可抗力因素的应对, 缺少可行性的方案, 此时导致高大模板建筑工程施工技术的功能发挥没有取得卓越的成果, 引起了较多的质疑, 未来工作的开展会由此产生较多的损失。

2.2 技术材料筛查不严格

高大模板建筑工程施工技术的问题是长期积累的结果, 很多项目在技术操作过程中没有意

识到材料的重要性,很多材料在应用前没有仔细开展筛查工作,这就导致材料的具体应用出现较多的挑战,整体上的发展始终无法取得优良的成绩。高大模板建筑工程施工技术的材料筛查意识比较低,往往是通过简单的观察和调研判断材料的优劣,针对材料的性质没有充分掌握,各项材料在应用过程中看起来具有不错的效果,实际上根本无法达到预期使用目标,这对高大模板建筑工程施工技术提供的保障非常少,长期工作的开展很容易陷入被动状态。技术材料筛查时,针对材料的参数、功能、应用数量、功能情况等,都没有做出仔细的筛查,比较常见的问题是通过理论模式开展筛查,针对材料的实际应用情况没有科学的把控,最终在材料的综合应用、发展方面造成恶劣的后果。

2.3 技术作业方案不完善

高大模板建筑工程施工技术的方案设计,缺少实地勘察、调研,各类数据、信息、参数的掌握不够完善,作业方案表现出理论化的问题,长期工作的部署难以创造出较高的价值,造成的损失非常严重。高大模板建筑工程施工技术的方案落实,并不能按照新的理念、新的方法进行的操作,整体上的工作手段始终无法给出足够的依据,对各类风险的应对、解决,仅是表面上的行为,长期工作的开展并不能得到卓越的成果。技术作业方案不完善的情况下,高大模板建筑工程施工技术的操作容易陷入被动状态,而且对先前的准备工作造成严重的影响。未来,应不断革新高大模板建筑工程施工技术的作业方案,从多个角度出发开展工作。

3 高大模板建筑工程施工技术策略

3.1 完善技术准备体系

高大模板建筑工程施工技术的准备,应进一步把握好技术操作的要点,坚持在技术的每一个环节上不断优化,持续减小隐藏的风险。技术准备时,针对各类技术装备有效地完善,根据国家的作业规范和行业标准,提前对技术设备有效调试,按照机械化、自动化的模式进行施工。高大模板建筑工程施工技术的准备工作,加强了外部因素的调研和分析。夏季、冬季施工遇到的阻碍因素非常多,各类项目在打造的过程中要进一步减少传统作业的模式,确保整体上的发展拥有更好的成绩。所以,提前对季节性的影响因素准备应对,有利于提高高大模板建筑工程施工技术的作业水平。

3.2 加强技术材料筛查

由于高大模板建筑工程施工技术的影响力

较大,技术材料的应用不仅要把握好性质和特点,还要对材料的筛查措施、方法进行优化,减少隐藏的问题,确保长期工作的开展拥有更多的保障。高大模板建筑工程施工技术的筛查模式,按照精细化筛查理念实施,所有的材料都要仔细检查,入场前后分别检查1次,并做好材料的信息记录,确保及时发现材料的隐藏问题、及时解决,为高大模板建筑工程施工技术的进步奠定坚实的基础。技术材料筛查时,应关注材料的供应情况,很多项目的施工量不断增加,针对材料的供应量保持稳定,才能提高高大模板建筑工程施工技术的作业水平,如果材料出现严重的中断问题,必定导致工程建设遇到较多的阻碍。高大模板建筑工程施工技术的材料筛查模式,还要对材料的特性更好的完善,促使材料的综合应用效果更好的改进^[1]。

3.3 创新技术作业方案

如今的高大模板建筑工程施工技术作业,按照科学、合理的方法进行转变,技术作业方案的完善是不可或缺的组成部分,产生的综合影响力非常大。高大模板建筑工程施工技术作业前,要加强实地调研,观察施工现场是否会表现出严重的问题,对可能出现的漏洞有效地弥补,把握好施工环境造成的影响,杜绝破坏环境行为,在长期工作中给出较多的保障,努力创造出较高的价值。高大模板建筑工程施工技术的作业,要加强技术培训、指导,确保所有的员工按照岗位要求进行作业,禁止随意的替换,落实作业管理责任制,发挥出高大模板建筑工程施工技术应有的价值。技术作业方案的创新,应加强现场的信息化监督,针对重点岗位的作业方法合理纠正,对长期工作的部署进行合理的改善,在未来的工作中创造出更高的价值,为建筑工程的质量提升、效率提升做出较多的保障。

4 高大模板建筑工程施工技术与质量控制要点

4.1 立杆支撑

高大模板建筑工程施工技术的应用,不仅要把握好技术的要点,对质量控制要点也要充分地把握,每一个技术环节都具有自己独到的作用,应站在多个角度研讨,把握好长期工作的方向,促使高大模板建筑工程施工技术的可靠性、可行性的提高,借此努力创造出较高的价值。每根立杆底部应设置长度不少于2跨、宽度不小于150mm、厚度不小于50mm的木垫板;立杆接长必须对接,严禁搭接,立杆步距严格按方案控制,顶托自由段螺杆不宜超过200mm;立杆垂直度偏

差应不大于 $1/500H$ (H 为架体总高度),且最大偏差应不大于 $\pm 50\text{mm}$;严禁将上段的钢管立柱与下段钢管立柱错开固定在水平拉杆上。架体必须连续设置纵、横向扫地杆和水平杆,纵向扫地杆应采用直角扣件固定在距底座上皮不大于 200mm 处的立杆上。针对立杆支撑有效地把控后,提高了技术操作的综合水平,长期工作的开展给出了较多的保障。

4.2 剪刀撑、水平杆

剪刀撑、水平杆的应用,是高大模板建筑工程施工技术的核心组成部分,产生的综合作用非常强。在立杆底部距离地面 200mm 的高处位置,可调整支托底部的立柱顶端位置,应沿着横向设置一道水平拉杆。针对扫地杆与顶部水平拉杆之间的间距,不仅要满足模板设计的要求,还要平均分配确定的步距,确保在高大模板建筑工程施工技术中的应用过程中保持较高的稳定性。如果建筑工程的层高处于 $8\sim 20\text{m}$ 之间的状态,针对纵横向相邻的两竖向连续式剪刀撑之间的作业,要合理增加“之”字斜撑,在有水平剪刀撑的部位,需要在每一个剪刀撑的中间位置增加一道水平的剪刀撑。如果建筑层高超过 20m ,针对“之”字斜撑,要有效地更改为连续式的剪刀撑。

4.3 模板安装

模板安装前,应把握好安装的规范、标准,根据建筑工程的相关设计方案,以及国家的最新标准,通过个性化的安装方案进行作业,合理提高高大模板建筑工程施工技术的综合价值,确保在未来的工作中得到优良的成绩。模板安装的过程中针对跨度不小于 4m 的现浇钢筋混凝土的梁板作业,其模板设计应按照相关要求起拱操作。如果设计中没有具体的要求,起拱的高度控制要把握在一定的跨度范围内,具体为 $1L/1000\sim 3L/1000$ 的范围。模板安装时,应对一系列的外部因素有效地解决,避免造成恶劣的影响,促使长期工作的开展努力创造出更高的价值。

4.4 加强对混凝土浇筑和振捣过程的控制

混凝土的浇筑、振捣是不可或缺的组成部分,产生的综合影响力较高。混凝土浇筑过程中荷载逐步增加,再加上整体结构受力不均匀,模板支撑体系的受力分布也会随之发生变化,为增强高大模板支撑体系的整体稳定性,一般先浇筑框架柱和墙,待其同条件养护试块强度达到一定强度时再浇筑梁和板;在板面采用布料机进行浇筑时,应对布料机下部支撑体系进行加固,确保浇筑过程中架体稳定。施工人员应采用对称分层浇筑振捣。浇筑和振捣工作的开展,一定要通过

专业人士完成,掌握好混凝土施工过程中可能遇到的问题,促使长期工作的开展得到较多的保障。

4.5 支撑架搭设控制

高大模板建筑工程施工技术的落实,应进一步提高质量控制水平,站在多个角度思考,把握好施工过程中可能出现的问题,杜绝同类问题的反复出现。高大模板建筑工程施工技术的支架搭设控制,一定要做好各类零件的保养工作,加强防锈处理,避免因为锈蚀问题造成严重的损失,要努力提高防锈水平,站在多个角度思考,持续提高防锈的可靠性。支设系统搭建的过程中主要是采用扣件式钢管进行作业,搭设的前期,尽量通过石灰弹出支架搭设线,然后再根据实际的作业情况,针对可调式的顶托位置,以及支架搭设的具体高度,按照科学的方法进行调整。支撑架搭设的方法,一定要加强技术人员的培训、指导,确保大家在具体工作中按照相关规范、标准进行作业,杜绝同类问题的反复出现。由此可见,高大模板建筑工程施工技术的质量影响因素非常多,各方面的工作开展,应努力采取新的思路、新的方法应对,提高施工的综合水平^[3]。

5 结束语

如今高大模板建筑工程施工技术应用,能按照科学、合理的方法进行调整,为一系列的工作落实提供较多的依据,整体的发展水平较高,也取得了不错的经济效益、社会效益。未来,高大模板建筑工程施工技术的方案,应站在多个角度进行系统化的调整,及时把握好技术作业的规范性,针对已经完工的部分仔细地检查、分析,发现任何问题都要提前进行应对,促使整体上的发展拥有更大的进步空间。高大模板建筑工程施工技术的落实,还要加强技术平台的搭建,针对各类建筑工程可能出现问题的地方,提前采取科学的方法进行控制、解决,要针对技术操作的全周期科学地把控,这样才能对后续的工作更好负责。

参考文献

- [1] 张剑峰.探索高层建筑工程中高大模板施工技术分析与应用[J].中国住宅设施, 2021(11): 152-154.
- [2] 陈建设.高大模板建筑工程施工技术与质量控制要点研究[J].居业, 2021(11): 206-207.
- [3] 汤有志.高大模板施工技术在大型公共建筑施工中的应用[J].广西城镇建设, 2021(6): 100-102.